TF 51                                                        Examen final                                            24 06 2009
Durée 2 heures, notes de cours et de TD autorisées

A : TURBULENCE (2 points).

Les notations sont celles du cours, chapitre 3 : turbulence. Pour ρ = Cte donner la forme la plus simple de l’expression :
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Un conseil : développer seulement le 1er terme.
PARTIE B : DIFFUSEUR (8 points).
Un diffuseur est constitué par une tuyère de Laval convergente - divergente dont le régime amont est supersonique. En entrée les caractéristiques de l’écoulement d’air (indice E) sont les suivantes :
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L’aire de la section au col (indice C) est donnée par 
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 et l’aire de la section de sortie (indice S) est la même qu’en entrée :
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La pression de sortie 
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 est telle qu’une onde de choc droite (Σ) est installée dans le divergent avec 
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côté amont de (Σ).

B1) Expliquer pourquoi l’écoulement n’est pas sonique au col.

B2) Que vaut l’aire de la section droite
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 à l’endroit du choc ?

B3) Calculer les conditions de sortie :
[image: image10.wmf]S

p

, 
[image: image11.wmf]S

M

 et 
[image: image12.wmf]S

T

.

B4) Que vaut le débit-masse 
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PARTIE C : AILETTE DE GUIDAGE (10 points).
Une ailette de guidage est représentée sur l’annexe à compléter. 
Le profil d’aile symétrique en losange est composé de dièdres plans à 10°. On fait l’hypothèse d’un écoulement bidimensionnel permanent. L’ailette, en mouvement relatif à 
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 par rapport à l’air calme, est mise en incidence à i = +5° de telle sorte que ABC et C’DE sont des écoulements non perturbés (en fluide parfait compressible). Suivant ABCDE on a : onde de détente en C et choc faible en D, et suivant ABC’DE on a : choc faible en B et onde de détente en C’. On donne la pression d’arrêt en amont :
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C1) Donner les caractéristiques de l’onde de détente en C : 
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C2) Donner les caractéristiques du choc faible en D : 
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C3) Mêmes questions pour le choc faible en B :
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C4) Donner les caractéristiques de l’onde de détente en C’: 
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C5) Calculer
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C6) Pourquoi doit-on avoir 
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C7) Reporter vos différents résultats sur la figure de l’annexe.
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